
 
Број: 03/23 
 

Записник са сједнице Форума за безбједност заједнице града Приједора одржане у 

Великој сали Градске управе дана 06.07.2023. године, са почетком у 13:00 часова 

 

 

Присутни:  

 

Госпа Сајак Штиковац – ЈУ Центар за социјални рад Приједор и предсједавајућа 

Форума; Драшко Ђенадија – Цивилна заштита и замјеник предсједавајуће Форума; 

Дражена Мршић – Актив директора средњих школа регије Приједор; Игор Брдар – 

Командир ПС Приједор II; Лазар Брдар – Командир ПС Приједор I; Саша Гајић – 

Командир ПС за БС Приједор; Весна Пачариз – Полицијска управа Приједор; Драгана 

Савић Пешевић - ЈУ Центар за социјални рад Приједор; Игор Вукојевић – Одјељење за 

културу, међународну сарадњу, спорт и НВО; Младен Босанчић – Комунална полиција; 

Синиша Обрадовић – Дом здравља Приједор; Младен Стојановић – Територијална 

ватрогасно спасилачка јединица Приједор; Стеван Шеатјевић – Радио клуб Козара; 

Огњен Вукић - Радио клуб Козара; Катарина Панић – Новинска агенција Републике 

Српске Срна; Драгица Јанковић – Одсјек за мјесне заједнице и секретар Форума. 

 

 

Дневни ред: 

 

1. Увод и поздравна ријеч предсједавајуће; 

2. Усвајање записника са прошле сједнице од 27.04.2023. године; 

3. Кампања промоција породичних вриједности „Славимо породице“; 

4. Држање опасних животиња без надзора; 

5. Употреба електричних тротинета у саобраћају; 

6. Новоидентификовани проблеми; 

7. Остала питања. 

 

 

1. Увод и поздравна ријеч предсједавајуће 

 

Предсједавајућа Форума поздравила је све присутне чланове Форума и госте и 

упознала их са приједлогом дневног реда који је једногласно усвојен. 

 

 

2. Усвајање записника са прошлог састанка  

 

Записник са прошлог састанка од 27.04.2023. године једногласно је усвојен. Примједби 

није било. 

 

 



3. Кампања промоција породичних вриједности „Славимо породице“ 

 

Драгана Савић Пешевић упознала је присутне да је ЈУ Центар за социјални рад 

Приједор у периоду од 02.06-09.06.2023. године био координатор кампање промоције 

породице и породичних вриједности  са различитим активностима и у сарадњи са 

различитим субјектима и ресурсима у локалној заједници под називом “Славимо 

приједорске породице”. Координаторица кампање Драгана Савић Пешевић, социјална 

радница истакла је да обзиром на директну усмјереност ЦСР на рад са породицама, те  

свакодневне увиде у потешкоће породичног функционисања и адаптације на нове 

изазове које савремени друштвени, економски и политички процеси намећу, сматрало 

се прикладним уприличити трећу годину заредом различите активности у локалној 

заједници које ће утицати на кохезивност и отпорност породичних система. 

Анализирајући стања и тенденције друштвених кретања и претходне извјештаје о раду 

надлежних органа констатује се да је све више породица које имају потребу 

посредовања институција  с циљем обезбјеђења различитих  функција породице па је и 

интенција различитих система да кроз различите превентивне програме дјелују с 

циљем побољшања таквог стања у друштву. Одржавање кампање је подразумијевало 

одржавање низа догађаја којима се велича снага породице и породичних вриједности 

као предиктора изградње здравих личности  чланова породице, а самим тим и 

заједнице. Кампања „Славимо приједорске породице„ подстицала је појединце, 

удружења, компаније, владин и невладин сектор, вјерске организације и др. да 

организују различите догађаје или донирају новац или своје услуге  и тако дају 

допринос очувању и јачању породице и породичних вриједности. Кампања је 

замишљена тако да траје 8 дана те да сваки дан кампање обиљежи и слави један 

животни циклус. Фазе животних циклуса породице су заснивање партнерске релације, 

породица са малим дјететом, породица са предшколским дјететом, породица са 

школским дјететом, породица са адолесцентом, породица из које одлазе дјеца, 

постродитељска породица, породица која стари. ЦСР Приједор је осмислио активности 

у складу са наведеним фазама животног циклуса са различитим едукативним 

активностима (предбрачна савјетовања, јачање личног раста и развоја ученика, 

родитеља, учење постављања личних и породичних граница, радионица  “напуштеног 

гнијезда”, радионице међугенерацијске солидарности, брига за старе, рекреативне и 

такмичарске активности (такмичење ликовних и литерарних радова ученика основних 

и средњих школа на тему породице, породично планинарење,  “игре без граница” и 

забавне (породични одлазак у биоскоп,  забавно вече у локалном кафићу уз домаћи 

бенд и др.). У Центру за социјални рад се надају да ће наведена кампања прерасти у 

традицију те да ће то бити одлична прилика за промоцију и јачања породице као 

основног стуба друштва. 

 

 

4. Држање опасних животиња без надзора 

 

Командир ПС Приједор I Лазар Брдар упознао је присутне да је на подручју ПУ 

Приједора у временском периоду од 16.06.2023. године до 26.06.2023. године изведена 

републичка акција превентивно-репресивних активности у циљу спречавања и 

сузбијања прекршаја у вези са држањем животиња без надзора, односно члана 30. 

ЗоЈРиМ (Држање животиња без надзора).   

 

На подручју града Приједора евидентирани су сљедећи резутати: 

-број евидентираних прекршаја из члана 30. ЗоЈРиМ – 7; 



-број санкционисаних лица/власника паса – 7; 

-број издатих прекршајних налога – 7. 

 

У вези уочавања паса без власника-паса луталица у 12 случајева су сачињене службене 

забиљешке које су прослијеђене предузећу Комуналне услуге а.д. Приједор ради 

збрињавања паса луталица од стране Хигијеничарске службе. Акција је спроведена у 

близини дјечијих игралишта и на мјестима и локацијама гдје се окупља већи број 

грађана, превасходно парковима и пјешачким зонама у којима је уочено кретање паса 

који имају власника, као и другим мјестима на којима је у ранијем периоду уочено 

повећано окупљање паса без власника (индустријска зона „Целпак“, насеље Рашковац, 

Пећани и др.). Предузете су  репресивне мјере издавањем прекршајних налога и сл. 

Приликом уочавања паса без власника (луталица) обавјештаване су Комуналне услуге 

а.д. Приједор. Чланом 30. ЗоЈРиМ (Држање животиња без надзора) у ставу 1 прописано 

је: „Ко без надзора или заштитних средстава држи или води опасне животиње које 

другог могу да престраше или повриједе или ко на јавном мјесту злоставља животиње 

казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ“. У ставу 2 је прописано: „Ко без 

повоца и заштитне корпе на њушци држи или води опасног пса на јавним површинама 

казниће се новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ“. Држање кућних љубимаца и 

опасних животиња, као и њихово означавање регулисано је Законом о заштити и 

добробити животиња (Службени гласник РС број 111/08), Правилником о држању и 

заштити кућних љубимаца (Службени гласник РС број 117/14) и одлукама о начину 

држања и извођења кућних љубимаца на јавне површине које доносе органи локалне 

самоуправе. Под појмом опасан пас сматра се било која јединка те врсте, изузев 

службеног пса, који без очигледног повода напада човјека или другого пса и наноси му 

тјелесне повреде или смрт, јединка која је узгајана, односно дресирана за борбе паса 

или нађена у организованој борби са другим псом, јединска расе питбул теријер или 

мјешанац, те расе који не потиче из контролисаног узгоја, као и расе бул теријер, 

стафорд теријер, амерички стафорд теријер и минибул теријер или мјешанац тих врста 

(који морају имати и родовник издат од Кинолошког савеза РС или било које од земаља 

чланица Међународне кинолошке организације. Чланом 13. став 2. прописани су 

услови за власника ових раса (лице старије од 21 године). Потенцијално опасан пас је 

пас обучен за чување имовине или као тјелесни чувар, те сви пси средњег раста (висине 

55 цм мјерено у висини гребена) и велики пси. У прилогу Правилника о држању и 

заштити кућних љубимаца (Службени гласник РС број 117/14) се налази и списак 

опасних и потенцијално опасних животињских врста. 

 

 

5. Употреба електричних тротинета у саобраћају 

 

Командир ПС за БС Саша Гајић истакао је да се у све већој мјери на саобраћајницама 

користе лака лична електрична возила у која спадају електрични тротинет, електрични 

скејтборд, сегвеј, хаверборд и сл. Најпопуларнији од возила из наведне категорије су 

електрични тротинети и они су без сумње тренд који се све више шири улицама. Оно 

што је допринијело великој популарности електричних тротинета је то што они 

представљају лак и еколошки одговоран начин путовања у све више насељеним 

градовима. Самим тим што постају све популарнији за употребу, повећава се и број 

електричних тротинета на саобраћајницама, као и лица која са истима управљају и 

учествују у саобраћају. Аналогно томе долази и до већег броја ситуација у којима лица 

која користе електричне тротинете у потпуности не поштују законску регулативу која 

се односи на овај тип превозних средстава. С обзиром на наведено МУП РС, а самим 



тим и ПУ Приједор су у временском периоду од 26.06-16.07.2023. године извели и врше 

реализацију превентивне кампање под називом „Електрични тротинет није играчка“. 

Као што је већ наведено, те имајући у виду експанзију употребе електричних тротинета 

на путевима у Републици Српској, кампања има за циљ очување повољног стања 

безбједности саобраћаја на путевима у РС, као и подизање свјести грађана, те саме 

безбједности возача тротинета, као и осталих учесника у саобраћају.  

Лака лична електрична возила се дијеле у 4 категорије и то:  

Класа 1 - возила максималне конструктивне брзине до 6 Км/х, без система 

самобалансирања и сједишта; 

Класа 2 - возила максималне конструктивне брзине до 25 Км/х, без система 

самобалансирања и сједишта; 

Класа 3 - возила максималне конструктивне брзине до 6 Км/х, са системом 

самобалансирања и сједиштем или без сједишта; 

Класа 4 - возила максималне конструктивне брзине до 25 Км/х, са системом 

самобалансирања и сједиштем или без сједишта. 

На лице које користи лако лично електрично возило класе 1 и 3 (брзина до 6 км/х), 

примјењују се прописи из области безбједности саобраћја којима је уређено кретање 

пјешака. 

На лице које користи лако лично електрично возило класе 2 и 4 (брзина до 25 км/х), 

примјењују се прописи из области безбједности саобраћја којима је уређено кретање 

бициклиста. 

Оно што је битно приликом кориштења ове врсте возила је следеће:  

Лице које користи лако лично електрично возило из класе 2 и 4 обавезно је да има више 

од 14 година, посједује потврду о познавању прописа из безбједности саобраћаја на 

путевима или да посједује возачку дозволу било које категорије, за вријеме вожње носи 

закопчану заштитну кацигу, посједује ИД потврду и наљепницу за ЛЛЕВ којим се 

креће. 

Лаким личним електричним возилом није дозвољено превожење других лица.  

За непоштовање одредаба које се односе на управљање ЛЛЕВ лице чини прекршај по 

ЗоБС РС и истом се може изрећи новчана казна у износу од 100 до 300 КМ. 

Што се тиче ове проблематике приједлог упућен према локалној заједници је да се се у 

наредном периоду планира и посвети одређена пажња приликом реновирања 

постојећих и конструисања нових саобраћајница, те да се у наведеним случајевима 

предвиде стазе које би се намјенски користиле за  саобраћај ове врсте возила како би се 

на минимум смањиле ситуације које могу погодовати угрожавању безбједности 

учесника у саобраћају. То би било потребно урадити на свим фреквентнијим улицама у 

ужем дијелу центра града. Такође, јединице локалне самоуправе могу посебним актом 

дозволити употребу ЛЛЕВ на одређеним мјестима уз обавезу постављања саобраћајне 

сигнализације на тим мјестима. 

 

 

6. Новоидентификовани проблеми 

 

Огњен Вукојевић истакао је активности и напоре Форума, као и програме Центра за 

социјални рад када су у питању едукација младих у смислу предбрачног савјетовања и 

јачања породице као основне ћелије друштва и сматра да програми треба да имају бољу 

промоцију на друштвеним мрежама и уопштено у јавном дискурсу. 

Када је у питању израда и подјела Летка/писма добродошлице у град Приједор, 

надлежно Одјељење заједно са Кабинетом градоначелника извршило је корекције 

основне верзије летка те је исти спреман за штампање, зависно од договора са 



градоначелником и предсједником Супштине Града Приједора у вези слободног 

времена како би прецизирали термин званичне подјеле летака у ПУ Приједор и ГУ 

Приједор, а најкасније у току идуће радне седмице, како би на вријеме имали спреман 

материјал за дијаспору. Приједлог Полицијске управе Приједор да се уврсти, преведе и 

штампа писмо и на њемачкој верзији језика, размотриће Кабинет градоначелника у 

складу с финансијским могућностима и планом набавки. 

 

Такође, Градска управа се бавила и претходно новоидентификованим проблемима када 

су у питању: хоризонтална сигнализација на пјешачким прелазима и замјена 

рефлектујућег огледала код надвожњака на Пећанима, те постављање новог код 

парохијског дома цркве св. Тројице у Приједору. Одјељење за саобраћај, комуналне 

послове, заштиту животне средине и имовинско стамбене послове, заједно са 

Одјељењем за културу, међународну сарадњу, спорт и невладине организације израђује 

идејна рјешења у оба случаја, те ће завршеним пројектима аплицирати на Јавни позив 

Агенције за безбједност саобраћаја Републике Српске и партнерски ће радити на овим 

питањима потпомогнути буџетским ставкама наведених одјељења, а првенствено 

Одјељења за саобраћај, комуналне послове, заштиту животне средине и имовинско – 

стамбене послове и средствима партнера/донатора. 

 

Када је у питању проблем који је други пут идентификован као трајан, а тиче се 

прегласне буке саобраћаја и угоститељских објеката, потребно је кренути у процес 

рјешавања овог проблема детаљно уважавајући правни оквир и кориговати постојеће 

правилнике, како би на опште задовољство угоститеља, учесника у саобраћају, грађана 

и Града, надлежне службе и институције примјениле правила која би омогућила уредбе 

и санкције у поменутој проблематици. 

 

Представници ПУ Приједор поново су актуелизовали питање буке из угоститељских 

локала за које често добијају пријаве грађана, гдје анонимне пријаве не могу бити 

кориштене у евентуалним судским поступцима. Замјеник предсједавајућег Форума за 

безбједност заједнице Драшко Ђенадија рекао је да закључак Форума може бити да се 

од надлежних органа затражи дефинисање надлежности комуналне полиције, 

униформисане полиције и инспекције ради веће ефикасности, а будући да дискусије о 

овом питању трају дуго. 

 

 

7. Остала питања 

 

Огњен Вукић представник Радио клуба Козара истакао је потребу опремања возила 

хитне помоћи радио везом и апеловао према ГУ и Дому здравља за набавку опреме. 

 

Нови чланови Форума су: Дражена Мршић представник актива директора средњих 

школа регије Приједор, умјесто Драгане Малић која је учествовала у раду Форума 

скоро 20 година. Стеван Шеатјевић испред Радио клуба Козара. 

 

 

Сједница је завршена у 14,30 часова 

Записник сачинила: Драгица Јанковић  

Предсједавајућа Форума 

Госпа Сајак Штиковац с.р. 

 



 
Broj: 03/23 
 

Zapisnik sa sjednice Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedora održane u 

Velikoj sali Gradske uprave dana 06.07.2023. godine, sa početkom u 13:00 časova 

 

 

Prisutni:  

 

Gospa Sajak Štikovac – JU Centar za socijalni rad Prijedor i predsjedavajuća Foruma; Draško 

Đenadija – Civilna zaštita i zamjenik predsjedavajuće Foruma; Dražena Mršić – Aktiv 

direktora srednjih škola regije Prijedor; Igor Brdar – Komandir PS Prijedor II; Lazar Brdar – 

Komandir PS Prijedor I; Saša Gajić – Komandir PS za BS Prijedor; Vesna Pačariz – 

Policijska uprava Prijedor; Dragana Savić Pešević - JU Centar za socijalni rad Prijedor; Igor 

Vukojević – Odjeljenje za kulturu, međunarodnu saradnju, sport i NVO; Mladen Bosančić – 

Komunalna policija; Siniša Obradović – Dom zdravlja Prijedor; Mladen Stojanović – 

Teritorijalna vatrogasno spasilačka jedinica Prijedor; Stevan Šeatjević – Radio klub Kozara; 

Ognjen Vukić - Radio klub Kozara; Katarina Panić – Novinska agencija Republike Srpske 

Srna; Dragica Janković – Odsjek za mjesne zajednice i sekretar Foruma. 

 

 

Dnevni red: 

 

1. Uvod i pozdravna riječ predsjedavajuće; 

2. Usvajanje zapisnika sa prošle sjednice od 27.04.2023. godine; 

3. Kampanja promocija porodičnih vrijednosti „Slavimo porodice“; 

4. Držanje opasnih životinja bez nadzora; 

5. Upotreba električnih trotineta u saobraćaju; 

6. Novoidentifikovani problemi; 

7. Ostala pitanja. 

 

 

1. Uvod i pozdravna riječ predsjedavajuće 

 

Predsjedavajuća Foruma pozdravila je sve prisutne članove Foruma i goste i upoznala ih sa 

prijedlogom dnevnog reda koji je jednoglasno usvojen. 

 

 

2. Usvajanje zapisnika sa prošlog sastanka  

 

Zapisnik sa prošlog sastanka od 27.04.2023. godine jednoglasno je usvojen. Primjedbi nije 

bilo. 

 

 

 



3. Kampanja promocija porodičnih vrijednosti „Slavimo porodice“ 

 

Dragana Savić Pešević upoznala je prisutne da je JU Centar za socijalni rad Prijedor u periodu 

od 02.06-09.06.2023. godine bio koordinator kampanje promocije porodice i porodičnih 

vrijednosti  sa različitim aktivnostima i u saradnji sa različitim subjektima i resursima u 

lokalnoj zajednici pod nazivom “Slavimo prijedorske porodice”. Koordinatorica kampanje 

Dragana Savić Pešević, socijalna radnica istakla je da obzirom na direktnu usmjerenost CSR 

na rad sa porodicama, te  svakodnevne uvide u poteškoće porodičnog funkcionisanja i 

adaptacije na nove izazove koje savremeni društveni, ekonomski i politički procesi nameću, 

smatralo se prikladnim upriličiti treću godinu zaredom različite aktivnosti u lokalnoj zajednici 

koje će uticati na kohezivnost i otpornost porodičnih sistema. Analizirajući stanja i tendencije 

društvenih kretanja i prethodne izvještaje o radu nadležnih organa konstatuje se da je sve više 

porodica koje imaju potrebu posredovanja institucija  s ciljem obezbjeđenja različitih  

funkcija porodice pa je i intencija različitih sistema da kroz različite preventivne programe 

djeluju s ciljem poboljšanja takvog stanja u društvu. Održavanje kampanje je podrazumijevalo 

održavanje niza događaja kojima se veliča snaga porodice i porodičnih vrijednosti kao 

prediktora izgradnje zdravih ličnosti  članova porodice, a samim tim i zajednice. Kampanja 

„Slavimo prijedorske porodice„ podsticala je pojedince, udruženja, kompanije, vladin i 

nevladin sektor, vjerske organizacije i dr. da organizuju različite događaje ili doniraju novac 

ili svoje usluge  i tako daju doprinos očuvanju i jačanju porodice i porodičnih vrijednosti. 

Kampanja je zamišljena tako da traje 8 dana te da svaki dan kampanje obilježi i slavi jedan 

životni ciklus. Faze životnih ciklusa porodice su zasnivanje partnerske relacije, porodica sa 

malim djetetom, porodica sa predškolskim djetetom, porodica sa školskim djetetom, porodica 

sa adolescentom, porodica iz koje odlaze djeca, postroditeljska porodica, porodica koja stari. 

CSR Prijedor je osmislio aktivnosti u skladu sa navedenim fazama životnog ciklusa sa 

različitim edukativnim aktivnostima (predbračna savjetovanja, jačanje ličnog rasta i razvoja 

učenika, roditelja, učenje postavljanja ličnih i porodičnih granica, radionica  “napuštenog 

gnijezda”, radionice međugeneracijske solidarnosti, briga za stare, rekreativne i takmičarske 

aktivnosti (takmičenje likovnih i literarnih radova učenika osnovnih i srednjih škola na temu 

porodice, porodično planinarenje,  “igre bez granica” i zabavne (porodični odlazak u bioskop,  

zabavno veče u lokalnom kafiću uz domaći bend i dr.). U Centru za socijalni rad se nadaju da 

će navedena kampanja prerasti u tradiciju te da će to biti odlična prilika za promociju i jačanja 

porodice kao osnovnog stuba društva. 

 

 

4. Držanje opasnih životinja bez nadzora 

 

Komandir PS Prijedor I Lazar Brdar upoznao je prisutne da je na području PU Prijedora u 

vremenskom periodu od 16.06.2023. godine do 26.06.2023. godine izvedena republička 

akcija preventivno-represivnih aktivnosti u cilju sprečavanja i suzbijanja prekršaja u vezi sa 

držanjem životinja bez nadzora, odnosno člana 30. ZoJRiM (Držanje životinja bez nadzora).   

 

Na području grada Prijedora evidentirani su sljedeći rezutati: 

-broj evidentiranih prekršaja iz člana 30. ZoJRiM – 7; 

-broj sankcionisanih lica/vlasnika pasa – 7; 

-broj izdatih prekršajnih naloga – 7. 

 

U vezi uočavanja pasa bez vlasnika-pasa lutalica u 12 slučajeva su sačinjene službene 

zabilješke koje su proslijeđene preduzeću Komunalne usluge a.d. Prijedor radi zbrinjavanja 

pasa lutalica od strane Higijeničarske službe. Akcija je sprovedena u blizini dječijih igrališta i 



na mjestima i lokacijama gdje se okuplja veći broj građana, prevashodno parkovima i 

pješačkim zonama u kojima je uočeno kretanje pasa koji imaju vlasnika, kao i drugim 

mjestima na kojima je u ranijem periodu uočeno povećano okupljanje pasa bez vlasnika 

(industrijska zona „Celpak“, naselje Raškovac, Pećani i dr.). Preduzete su  represivne mjere 

izdavanjem prekršajnih naloga i sl. Prilikom uočavanja pasa bez vlasnika (lutalica) 

obavještavane su Komunalne usluge a.d. Prijedor. Članom 30. ZoJRiM (Držanje životinja bez 

nadzora) u stavu 1 propisano je: „Ko bez nadzora ili zaštitnih sredstava drži ili vodi opasne 

životinje koje drugog mogu da prestraše ili povrijede ili ko na javnom mjestu zlostavlja 

životinje kazniće se novčanom kaznom od 300 KM do 900 KM“. U stavu 2 je propisano: „Ko 

bez povoca i zaštitne korpe na njušci drži ili vodi opasnog psa na javnim površinama kazniće 

se novčanom kaznom od 300 KM do 900 KM“. Držanje kućnih ljubimaca i opasnih životinja, 

kao i njihovo označavanje regulisano je Zakonom o zaštiti i dobrobiti životinja (Službeni 

glasnik RS broj 111/08), Pravilnikom o držanju i zaštiti kućnih ljubimaca (Službeni glasnik 

RS broj 117/14) i odlukama o načinu držanja i izvođenja kućnih ljubimaca na javne površine 

koje donose organi lokalne samouprave. Pod pojmom opasan pas smatra se bilo koja jedinka 

te vrste, izuzev službenog psa, koji bez očiglednog povoda napada čovjeka ili drugogo psa i 

nanosi mu tjelesne povrede ili smrt, jedinka koja je uzgajana, odnosno dresirana za borbe pasa 

ili nađena u organizovanoj borbi sa drugim psom, jedinska rase pitbul terijer ili mješanac, te 

rase koji ne potiče iz kontrolisanog uzgoja, kao i rase bul terijer, staford terijer, američki 

staford terijer i minibul terijer ili mješanac tih vrsta (koji moraju imati i rodovnik izdat od 

Kinološkog saveza RS ili bilo koje od zemalja članica Međunarodne kinološke organizacije. 

Članom 13. stav 2. propisani su uslovi za vlasnika ovih rasa (lice starije od 21 godine). 

Potencijalno opasan pas je pas obučen za čuvanje imovine ili kao tjelesni čuvar, te svi psi 

srednjeg rasta (visine 55 cm mjereno u visini grebena) i veliki psi. U prilogu Pravilnika o 

držanju i zaštiti kućnih ljubimaca (Službeni glasnik RS broj 117/14) se nalazi i spisak opasnih 

i potencijalno opasnih životinjskih vrsta. 

 

 

5. Upotreba električnih trotineta u saobraćaju 

 

Komandir PS za BS Saša Gajić istakao je da se u sve većoj mjeri na saobraćajnicama koriste 

laka lična električna vozila u koja spadaju električni trotinet, električni skejtbord, segvej, 

haverbord i sl. Najpopularniji od vozila iz navedne kategorije su električni trotineti i oni su 

bez sumnje trend koji se sve više širi ulicama. Ono što je doprinijelo velikoj popularnosti 

električnih trotineta je to što oni predstavljaju lak i ekološki odgovoran način putovanja u sve 

više naseljenim gradovima. Samim tim što postaju sve popularniji za upotrebu, povećava se i 

broj električnih trotineta na saobraćajnicama, kao i lica koja sa istima upravljaju i učestvuju u 

saobraćaju. Analogno tome dolazi i do većeg broja situacija u kojima lica koja koriste 

električne trotinete u potpunosti ne poštuju zakonsku regulativu koja se odnosi na ovaj tip 

prevoznih sredstava. S obzirom na navedeno MUP RS, a samim tim i PU Prijedor su u 

vremenskom periodu od 26.06-16.07.2023. godine izveli i vrše realizaciju preventivne 

kampanje pod nazivom „Električni trotinet nije igračka“. Kao što je već navedeno, te imajući 

u vidu ekspanziju upotrebe električnih trotineta na putevima u Republici Srpskoj, kampanja 

ima za cilj očuvanje povoljnog stanja bezbjednosti saobraćaja na putevima u RS, kao i 

podizanje svjesti građana, te same bezbjednosti vozača trotineta, kao i ostalih učesnika u 

saobraćaju.  

Laka lična električna vozila se dijele u 4 kategorije i to:  

Klasa 1 - vozila maksimalne konstruktivne brzine do 6 Km/h, bez sistema samobalansiranja i 

sjedišta; 



Klasa 2 - vozila maksimalne konstruktivne brzine do 25 Km/h, bez sistema samobalansiranja i 

sjedišta; 

Klasa 3 - vozila maksimalne konstruktivne brzine do 6 Km/h, sa sistemom samobalansiranja i 

sjedištem ili bez sjedišta; 

Klasa 4 - vozila maksimalne konstruktivne brzine do 25 Km/h, sa sistemom samobalansiranja 

i sjedištem ili bez sjedišta. 

Na lice koje koristi lako lično električno vozilo klase 1 i 3 (brzina do 6 km/h), primjenjuju se 

propisi iz oblasti bezbjednosti saobraćja kojima je uređeno kretanje pješaka. 

Na lice koje koristi lako lično električno vozilo klase 2 i 4 (brzina do 25 km/h), primjenjuju se 

propisi iz oblasti bezbjednosti saobraćja kojima je uređeno kretanje biciklista. 

Ono što je bitno prilikom korištenja ove vrste vozila je sledeće:  

Lice koje koristi lako lično električno vozilo iz klase 2 i 4 obavezno je da ima više od 14 

godina, posjeduje potvrdu o poznavanju propisa iz bezbjednosti saobraćaja na putevima ili da 

posjeduje vozačku dozvolu bilo koje kategorije, za vrijeme vožnje nosi zakopčanu zaštitnu 

kacigu, posjeduje ID potvrdu i naljepnicu za LLEV kojim se kreće. 

Lakim ličnim električnim vozilom nije dozvoljeno prevoženje drugih lica.  

Za nepoštovanje odredaba koje se odnose na upravljanje LLEV lice čini prekršaj po ZoBS RS 

i istom se može izreći novčana kazna u iznosu od 100 do 300 KM. 

Što se tiče ove problematike prijedlog upućen prema lokalnoj zajednici je da se se u narednom 

periodu planira i posveti određena pažnja prilikom renoviranja postojećih i konstruisanja 

novih saobraćajnica, te da se u navedenim slučajevima predvide staze koje bi se namjenski 

koristile za  saobraćaj ove vrste vozila kako bi se na minimum smanjile situacije koje mogu 

pogodovati ugrožavanju bezbjednosti učesnika u saobraćaju. To bi bilo potrebno uraditi na 

svim frekventnijim ulicama u užem dijelu centra grada. Takođe, jedinice lokalne samouprave 

mogu posebnim aktom dozvoliti upotrebu LLEV na određenim mjestima uz obavezu 

postavljanja saobraćajne signalizacije na tim mjestima. 

 

 

6. Novoidentifikovani problemi 

 

Ognjen Vukojević istakao je aktivnosti i napore Foruma, kao i programe Centra za socijalni 

rad kada su u pitanju edukacija mladih u smislu predbračnog savjetovanja i jačanja porodice 

kao osnovne ćelije društva i smatra da programi treba da imaju bolju promociju na društvenim 

mrežama i uopšteno u javnom diskursu. 

Kada je u pitanju izrada i podjela Letka/pisma dobrodošlice u grad Prijedor, nadležno 

Odjeljenje zajedno sa Kabinetom gradonačelnika izvršilo je korekcije osnovne verzije letka te 

je isti spreman za štampanje, zavisno od dogovora sa gradonačelnikom i predsjednikom 

Supštine Grada Prijedora u vezi slobodnog vremena kako bi precizirali termin zvanične 

podjele letaka u PU Prijedor i GU Prijedor, a najkasnije u toku iduće radne sedmice, kako bi 

na vrijeme imali spreman materijal za dijasporu. Prijedlog Policijske uprave Prijedor da se 

uvrsti, prevede i štampa pismo i na njemačkoj verziji jezika, razmotriće Kabinet 

gradonačelnika u skladu s finansijskim mogućnostima i planom nabavki. 

 

Takođe, Gradska uprava se bavila i prethodno novoidentifikovanim problemima kada su u 

pitanju: horizontalna signalizacija na pješačkim prelazima i zamjena reflektujućeg ogledala 

kod nadvožnjaka na Pećanima, te postavljanje novog kod parohijskog doma crkve sv. Trojice 

u Prijedoru. Odjeljenje za saobraćaj, komunalne poslove, zaštitu životne sredine i imovinsko 

stambene poslove, zajedno sa Odjeljenjem za kulturu, međunarodnu saradnju, sport i 

nevladine organizacije izrađuje idejna rješenja u oba slučaja, te će završenim projektima 

aplicirati na Javni poziv Agencije za bezbjednost saobraćaja Republike Srpske i partnerski će 



raditi na ovim pitanjima potpomognuti budžetskim stavkama navedenih odjeljenja, a 

prvenstveno Odjeljenja za saobraćaj, komunalne poslove, zaštitu životne sredine i imovinsko 

– stambene poslove i sredstvima partnera/donatora. 

 

Kada je u pitanju problem koji je drugi put identifikovan kao trajan, a tiče se preglasne buke 

saobraćaja i ugostiteljskih objekata, potrebno je krenuti u proces rješavanja ovog problema 

detaljno uvažavajući pravni okvir i korigovati postojeće pravilnike, kako bi na opšte 

zadovoljstvo ugostitelja, učesnika u saobraćaju, građana i Grada, nadležne službe i institucije 

primjenile pravila koja bi omogućila uredbe i sankcije u pomenutoj problematici. 

 

Predstavnici PU Prijedor ponovo su aktuelizovali pitanje buke iz ugostiteljskih lokala za koje 

često dobijaju prijave građana, gdje anonimne prijave ne mogu biti korištene u eventualnim 

sudskim postupcima. Zamjenik predsjedavajućeg Foruma za bezbjednost zajednice Draško 

Đenadija rekao je da zaključak Foruma može biti da se od nadležnih organa zatraži 

definisanje nadležnosti komunalne policije, uniformisane policije i inspekcije radi veće 

efikasnosti, a budući da diskusije o ovom pitanju traju dugo. 

 

 

7. Ostala pitanja 

 

Ognjen Vukić predstavnik Radio kluba Kozara istakao je potrebu opremanja vozila hitne 

pomoći radio vezom i apelovao prema GU i Domu zdravlja za nabavku opreme. 

 

Novi članovi Foruma su: Dražena Mršić predstavnik aktiva direktora srednjih škola regije 

Prijedor, umjesto Dragane Malić koja je učestvovala u radu Foruma skoro 20 godina. Stevan 

Šeatjević ispred Radio kluba Kozara. 

 

 

Sjednica je završena u 14,30 časova 

Zapisnik sačinila: Dragica Janković  

Predsjedavajuća Foruma 

Gospa Sajak Štikovac s.r. 


